

携笔从戎砺青春

——周口军分区“征兵宣传进校园”活动侧记

□记者 陈永团 彭慧 文/图



一场宣讲 架起通往军营“绿色通道”

强军必先强兵，强兵必先征好兵。

5月28日下午，周口军分区征兵政策宣讲团来到周口师范学院，为大学生们上了一堂生动的国防教育课。至此，历时5天，由周口军分区联合市委宣传部、市教体局和新闻媒体组成的征兵政策宣讲团，深入到全市范围内3所高校、10余所高中开展的“征兵宣传进校园”活动拉下帷幕。

国无防不立，民无兵不安。一支强大的军队是实现民族复兴的重要保障，而高素质人才是实现强军目标的有力支撑。

为鼓励即将毕业的高三学生以及在校大学生携笔从戎，报效祖国，周口军分区动员处专题召开征兵宣传提质增效座谈会，充分吸收采纳各单位意见建议，积极协调军地优势资源，抽调精干力量，成立以兵役机关业务骨干、周口籍优秀现役军人代表、优秀退役大学生士兵和媒体记者为主的征兵政策宣讲团，采取发放征兵宣传手册、展示征兵宣传板、播放优质宣传短片、先进典型现身说法、组织集中政策宣讲等多种手段相结合的方式，开展了形式多样的征兵政策巡回宣传活动。

两位功臣 讲述周口好兵“红色基因”

“2003年入伍后，我本着‘当兵就要当兵王’的坚定信念，通过常人难以想象的刻苦训练，很快成为训练尖子。在一次国际比武中，我和战友一起夺得比赛中多个第一名，并荣立个人一等功。”活动现场，现为80集团军某旅副营长的一等功臣柳东坡向学子们讲述自己参军的收获。

双二等功臣王留杰现为陆军某预备役师副营职干事，入伍18年来，他崇义尚善、胸怀大爱、真情助人。他先后荣获“全国助残先进个人”“河南省感动中原十大人物”“河南省拥政爱民模范”等荣誉称号，荣立二等功2次、三等功4次，央视《军旅人生》栏目对他助残帮困的事迹进行了专题报道，他两次受到习近平等党和国家领导人接见。

献身国防事业，建功绿色军营。柳东坡和王留杰通过讲述自己的亲身经历以及参军的收获，激发在校大学生、高三毕业生的参军热情，为周口征兵宣传工作“代言”，取得了良好效果。

优秀大学生退役士兵代表张聪表示，他在军营里不仅学到了知识，还磨砺了意志，他的生活更充实、思想更成熟、信念更坚定。从军报国，此生无悔。

一段段催人奋进的成长经历，撞击着莘莘学子的心灵，点燃了他们从军报国的热情。周口第二高级中学高三八班学生吴泽际说：“我时刻准备着，随时接受祖国召唤，自觉接受祖国挑选。”

三笔明账 激发学子奔赴军营“淬火成钢”

“参军报国不仅前途无量，个人和家庭也能受益。”宣讲团每到一处，周口军分区动员处参谋郑锴都会为大家算三笔账：一是依法服兵役，直系亲属享受军属待遇、受社会尊重的“政治账”；二是军营生活磨意志、长见识、强体魄的“成长账”；三是服役期间考军校、转士官，退役后就业创业、复学深造等享受优惠政策的“前途账”。

周口军分区动员处处长李保祥在动员讲话中指出，征兵是国防和军队建设的基础，是国之大事，建军之本。他分析了当前世界局势，讲述了适龄青年参军入伍的重要性，勉励莘莘学子积极响应国家号召，把爱国之心化为报国之行，奔赴军营，“淬火成钢”。

这个世界没有硝烟，是因为有他们，未

来也不会有，因为还有我们！宣传活动中，一个个精彩故事让人深深感动，一张张征兵宣传手册通俗易懂，一块块征兵宣传板画面鲜明……

“参军报国，不仅是每个适龄青年应尽的义务，更是一种光荣的选择。”得知学生的参军热情高涨，周口军分区副司令员薛振喜高兴地说，“军营给每个有志青年创造了很多施展才华的机会，军队现代化建设需要更多高学历人才。有志青年积极响应国家号召，踊跃报名参军，为部队输送更多新鲜血液，我们的强军梦、强国梦必将实现。”